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A szabadság elleni merény
let." 

AA szabadságellenes léghuzam, mely már 
évek óta Európán végig vonul, az utolsó na- 
okban ismét fanyar gyümölcsöket érlelt. – 
Kem akarunk ma Magyarország ál- 
lapotairól szólni. E tekintetben még min- 

dig jobb helyzetben vagyunk, mint egyik- 
másik szomszédunk, noha már nálunk is igen 

aggasztó módon jár lefelé. Nálunk a szabad- 
ság parlamentáris uton törvényezikkek által 

lassanként elkoboztatik, mihez a mindenkor 
engedelmes mamelukság igen-t és amen-t mond. 

Azonban hagyjuk ezt. Most, mint mondók, 

nem Magyarországról szólunk, hanem Porosz- 
és Németországról.* 

Ezen diplomatikus sorokkal vezeti be a 

Kronstüdter Zeitung" idei 117-ik számában 

hozott kesergő vezérczikkét a Poroszország 

állam-miniszteriuma által május 11-én a nyil- 
vános gyülekezési szabadság megszoritására ki- 
bocsátott rendeletéről. 

Nem tagadhatni, a porosz kormány eljá- 
rása nagyon is reakczionárius és szabadságel- 
lenes, különösen ha magyar szempontból te- 
kintjük. Ámde Németországban, hol sokkal 
erősebb tubákhoz vannak szokva és a honnan 
a reakczionáris és szabadságellenes áramlatok 
rendesen kiindulni szoktak és fokozatosan egész 
Európát ellepni, ez nem képezhet oly tragi- 
kumot, mint ha esetleg nálunk az idegen szi- 
nekkel való rosszakaratu tüntetéseket egy már 
fennálló törvény alapján betiltják. Németor- 
szágban egészen más fogalommal birnak a sza- 
badságról, mint nálunk. Tudják ezt a mi elé- 
gedetlen szász polgártársaink is, és mint okos 
emberek, kétféle mértékkel mérnek. 

Jutott csak volna eszébe a magyar kor- 
mánynak a tulkapkodó, magyarellenes Schul- 
verein dicsőitésére rendezett népgyüléseket és 

provokáló tüntetéseket a szászoknak betiltani : 
mily egetrázó harczi zajt idézett volna elő ! 

De a porosz kormány a ,Kr. Ztg.4 által 
el nem fogadott ürügy alatt kiméletlen kézzel 
elkobozza a legszebb, nálunk oly szentül tar- 
tott népjogot, a nyilvános szabad gyülekezés 
jogát, valódi ostromállapotot létesitve; és a 
derék ,Kr. Ztg.4 nem talál ennek elitélésére 
keményebb szót, mint hogy: „a rendelet min- 
denesetre az állampolgári szabadság korláto- 
zása s szivből sajnálandó.." — Lám, szelid is 

tud lenni, mint a galamb, . . . német állapo- 
tokkal szemben ! 

Lyell (olv. Lail), a hires angol geologus 
beszélte el a következő esetet: Egy amerikai 
több angollal egy kupében utazott; egyszerre, 
midőn az unalom már erőt vett rajta, azt kérdi 
szomszédjától: „Nőtlen-e ön ?tt - „Nem va- 
gyok az. — ,„Tehát nős?" — „Nem. — 
„Akkor özvegy embernek kell lennie.. — „Az 
sem vagyok." — Kis szünet után a rettenthe- 
tetlen amerikai ujra kezdi faggatni: „Ha ön 
nem nőtlen, nem nős, se nem özvegy: tehát 
mi, az isten szerelméért ?1(t" — „Ha már csak- 
ugyan tudni akarja, én elvált férj vagyok." 

A szász oppoziczió embereinek viszo- 
nya velünk és Németországgal szemben olyan, 
mint amaz elvált férjé. Sem magyar hazafiak, 
sem német polgárok, érzelemben és törekéseik- 
ben pedig édes hazájok közérdekeitől megválva, 
csak akkor játszszák a magyar állampol- 
gárt, midőn a hazai intézményeket piszkoló- 
dásaikkal elhalmozni akarják, vagy ha szemé- 
lyes érdekeik előmozditása kivánatossá teszi. 

s ne mondja ám senki, hogy nem okos 
emberek! Ha — mint a jelen esetben - a 
porosz kormány bűnt követ el a népszabad- 
ság ellen, ezt meg nem dorgálják; de neki- 
mennek annak a mostohagyermeknek, a ma- 
gyarnak és megránczigálják a fülét, mig a 
burkus gyereket csak ugy atyailag czirógatják. 
A haza nekik a bűnbakk. 

Hogy a sajnálat szerény kifejezésével a 
németeket valahogy kellemetlenül ne érintsék, 

azzal kezdik a mondókát, hogy a maguk sa- 
ját szeretetreméltó modorukban belevonják a 
magyar törvényhozást – melyben ők is kép- 
viselve vannak — egy oly ügy fejtegetésébe, 
mely egy idegen országra és népre vonatko- 
zik. Nagy lehetett a viszketeg és a félelem, 
melyek arra késztették őket, hogy a németek 
előtt igy demonstráljanak: „Látjátok, édes 
testvéreim, mily kemény a markunk, ha suj- 
tani akarunk; megitélhetitek ebből azon jó- 
akaró testvéri szeretetet, melylyel a ti szembe- 
tünő hibáitokat érintjük. Igaz ugyan, hogy a 
magyarországi állapotok még mindig türhetőb- 
bek, mint a többi szomszédos országoké; de 
ne vegyetek azért példát ezen romlásnak in- 
dult államtól.. — Ez már bölcs beszéd. 

Az ultra szászok itthon sok bátorságot 
tudnak kifejteni, mert fedezi őket az alkotmá- 

nyos szabadság paizsa; de azt is tudják, hogy 
egy ily vakmerő boszorkánytánytánez a szi- 
lárd porosz kormánynyal szemben elégséges 
arra, hogy Németországban előttük minden 
ajtó becsapódjék. Az a nyers, kiméletlen hang, 
mely a szász ellenzéki lapokban honos, a nagy 
német nemzet többsége előtt ép oly ismeret- 
len, mint ezen emberek valódi értéke és a sa- 
ját népére nézve káros és hazafiatlan törekvé- 
sei. Azonban már többször találkoztak nemcsak 
szász polgártársaink között, de Németországban 
is oly előrelátó, higgadt emberek, a kik ezen 
lapok fanatikus harczmodora felett mélyen 
megbotránkoztak. Ennek jelei különben már 
a vaskanczellár környezetében is észrevehetők, 
sőt a németországi sajtó egy tekintélyes ré- 
szében is. 

Hát ha még az illető egyéneket oly kö- 
zelről megfigyelhetnék, mint mi, s nem kellene 
csupán hamis, önkészitett bizonyitványok alap- 
ján itélniök ! 

Egy tudós, de egyszersmind galáns asz- 
szony saját életrajzának irását tervezvén, e 
szándékát egyik jó barátnéjával közölte. „Ho- 
gyan fogod csinálni, ha majd szerelmi s egyéb 
kalandjaidhoz eljutottál 26t töprenkedék emez. 
„Okh, — felelé az okos asszony - én olvasóim- 
nak csak mellképemet mutatom be. 

Vajjon nem járt-e ez az okos asszony a 
tulzó szász iróknál iskolában? Legalább ugy 
tetszik nekünk. Mert ezek is, mint amaz asz- 
szony, értenek a fényoldalaknak vakitó vilá- 
gosságban történő bemutatásához, de árnyol- 
dalakat nem akarnak ismerni. Azokat jól el- 
rejtik otthon, nehogy a világ meglássa. Igy 
aztán mindenki szinaranynak tartja őket. — 
Pedig-pedig, mint mindenütt, itt is lesz, és 
van salak. 

A „Kronstüdter Zeitung"" pedig, ha Po- 
roszország bajairól szól, maradjon a mellett, 
ne keverje bele Magyarországot is. Meglehet 
ez a nélkül is. Ő is meglehetne. 

De hát ez a nádparipa, ezen lovagolni kell. 
H. I. 

Belföld. 
Országgyülés. A képviselőház május 24-én befe- 

jezte az állami zárszámadások tárgyalását; azután el- 
intézte a máramarosmegyei kérvényt, mely élénk vi- 

tára adott alkalmat Hermann Ottó, Kricsfalussy Vilmos, 

Madarász József és Urányi Imre közt. Végül Tisza 

.t 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Jegenyék alatt. 

Ne vágyj a nagy, a büszke palotába ! 
A szivnek egy kis rejtett völgy elég. 

.. . Ifjult halmok bólingató virágit 

Szerelmes nap enyhén csókdossa még; 

Az irigy árny, e reszkető vetélytárs, 
Leskődve ing a füzesek megett : 

Találhat-é a titoktartó lomb közt 
Estélig egy kis pihenő helyet ? 

Fölöttem, mint kevély, daczos királyok, 

Zugnak villámviselte jegenyék; 
Futó felhőt ver koronájuk, rajtok 

Az alkonynak bus biborfénye ég. 
Futó felhők, e rongyos lázadók, ugy 

Harczolnak fönn . . . Ah, de idelenn 
A völgyben, e szünetlen küzködésből, 
E zord harczból nem hallatszik mi sem. 

Csönd van. Még a sötétlelkü világnak 

Sem ér ide vakitó, vad zaja; 
A távolpart égverő bullámából 
Nem hallik más — enyésző moraja. 
E halk zugás oly édes, békitő ír, 
A szivbe lágyan belopózkodik, 

S ez, mint gyermek az altató dalátul, 
Se tud, se él, csak sejt, csak álmodik. . . . 

Ledülve itt a selymes pázsit-ágyra, 

Smaragdfű lágy, hullámos bársonyán, 
Abrándozék. Bus lelkem bolygó vágya 
Ama felhő tépett foszlánya tán, 

Mely sejtelmes köd-alakokba száll, száll 

Alább, alább, . . . mig egyszer szertemén, — 
Ép mint a sziv bealkonyult egéről 
Szétoszlik az ábránd, el a remény. 

Oh, mert virág a vágy, s e sziv űzetve 
Magasra tört a napsugár közé; 

Minden bimbó gyümöles lesz ott, hisz annyi 

Magányos percz könyárja öntözé. 
Ha tudta vó'n, hogy ott fenn a magasban 
Bár szebb a nap, de több zivatar; 

Ha látta vó'n a szemetet, mit ott fönn 
E virágok közé a szél kavar! . 

Ha tudta vón: czélul a mit kitüzött, 

Bohó szivek lázüzte álma csak, 

S a szent eszmék megannyi tünő pára, 
Az élet csuf harczán szétfoszlanak. 

Ha látta vón: a gőg vérbiborával, 

Hogy fedné be lelkében a nyomort, 

A kéznyaló, hajlongó, görnyedt vállát, 

S a lánczokat, miket alázva hord! 

Osztoztatok virgoncz játékomban 

Ti szótalan, mohülte jegenyék, 

Jól ismerjük mi egymást, — butlan fővel 

Alattatok be sokszor pihenék! 

Mért bólogattok, kérdve, hát ez árnyra 

Ki mossa könyjével lábatok, 

E bús homlokra, melyre fény sohsem jő, 

E megtört szivre, hiszen ... én vagyok ! 

Ti láttátok, titkos tanuk, ti! Ifju 

Keblemnek megnyilni tavaszát, 

Ti voltatok, a kik a csendes estén 
Édes dalát első visszhangozák; 
Nos, hol a dal? Tavasz . . . Én Istenem, hát 
Ti rátok tán nem jő a tél sohsem ? 

És sátratok közt vig madárka mindég 
Regélve hőn, ott ül fészkébe fen ? 

Oh, tavaszom! Én dalos ifjuságom ! 
Oh, első, mély, igaz, szent szerelem ! 

Fényes nap te! Mért nem ragyog sugarod? 

Hisz éj, csak éj van mindig körülem! 
S e vaksötét, miként egy óriás rém, 

Közelg felém, hí, int, kaczag vadul, — 

Csak egy sugárt a régi napból! Ah mert 
Egy lépés még, és . . . vad karjába hull ! 

A reményről suttogtok? . . . Hogy tinéktek 
Elhozza dalát a kis madár ?
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miniszterelnök válaszolt a Hentzi sirjánál történtek 

tárgyában Szalay Imre és Ugron Gábor interpellá- 
ezióira. Az interpellálók és az egész ház tudomásul 

vették a gyönyörü választ. 

A kiegyezési törvényjavaslatok. Miután a kép- 

viselőház most egy héten át nem tart ülést, a bizott- 

ságok, melyekhez a kiegyezési javaslatok utalvák, azon 
helyzetben lesznek, hogy mindezen törvényjavaslatok 

tárgyalását még a pünkösdi ünnepek előtt megkezd- 

hetik, esetleg be is fejezhetik. A pénzügyi bizottság, 

— a mint halljuk – legközelebb az osztrák-magyar 

bankra vonatkozó, a közgazdasági bizottság pedig, – 

mihelyt a vámtarifa - javaslattal elkészült, - a vám 
és kereskedelmi szerződésre vonafkozó törvényjavas- 

lat tárgyalását fogja megkezdeni. 

Külföld. 

ben Zilaretos interpellácziót intézett a kormányhoz a 

határon török részéről történt támadás iránt. Triku- 

pis távollétében Lombardos belügyminiszter válaszol- 

ván, kinyilatkoztatta, hogy az ügy rendezése érdekében 
a szükséges lépések megtétettek. Megjegyzé továbbá, 

hogy a lefegyverkezés iránti rendelet már közzé téte- 
tett volna, ha e támadás közbe nem jő. Hivatalos 
értesitések szerint a törökök a meduna-ravenii és a 

muavrelii vonalak mentén ujra megkezdték az ellensé- 
geskedést és tüzeltek a görögökre. A görögök visszaver- 

ték a törököket és nehány török hadállást foglaltak el. 

Az a hir kering, hogy a krétaiak kihirdették az egye- 
sülést. E hir azonban megerősitésre szorul 

Konstantinápoly, máj. 24. A porta tegnap 

szétküldött köriratában a török-görög határon legutóbb 

történtek előadása után kijelenti, hogy ha a görögök 

ujabb támadást intéznének, a török csapatok támadó- 
lag fognak fellépni. 

Anarchista lázadás Olaszországban. Triesztből 
május 24-iki kelettel irják: Az olaszországi lapok ál- 

tal rég emlegetett és az annyira rettegett munkás 

mozgalom borzasztó nyitánynyal tört ki. Traniban 

tegnap délután a városon kivül gyülekeztek s aztán 

zárt csapatokban három felől a városba vonultak. 
Előbb azonban elmetszették az összes távirda-huzalo- 

kat. A városban a munkások és az ott állomásozó 

kevés számu katonaság közt komoly harczra ke- 

rült a dolog. A katonák a tulnyomó erő elől kény- 
telenek voltak visszavonulni. A lázadók erre fel- 

gyujtották a törvényszéki épületet, a községházát, 

a vámhivatalt és a szinházat, miközben több ember 
megégett, másokat pedig a dühöngő csőcselék 
ölt meg. 

A tankerületi főigazgató brassói láto- 
gatása. 

Nevezetes vendége volt városunknak a napok- 
ban: Elischer József nagy-szebeni tankerületi fő- 
igazgató végezte rendes fölülvizsgálatát a helybeli 
középiskoláknál. Mélyreható, következményeiben ered- 
ménydus intézkedés ez, melynek jogosultságát, általán 
elismerte minden vallás és nemzetiség s csak a kivi- 
tel módozataiban, a felülvizsgálat és felügyelet mi- 
kéntjében voltak eltérők a felfogások: egyik több, 
másik kevesebb hatáskört akarva adni a felügyelő- 
nek. És ez természetes. A mai gyakorlat szerint a 
középiskola teszi alapját a müveltségnek; innen ke- 

Hogy uj lombot mi visszacsalogasson, 

Még rátok a nap uj sugára vár? 

Hiába mindi - Az emberhez kegyetlen 
Az ég, vagy tán csak mostoha: 

A sziv, melyből dal, ifjuság kiszállott, 

Ujabb tavaszt nem ér meg soha! 

Ám ti kedves, ti régi, gyermektársak, 
Ti álljatok sokáig szabadon, 
Daczoljatok a villámmal, e jellel, 

Mit égre föl Isten haragja von, 
S minden tavasz zöldebb lombbal, és 

Minden madár oltalmazót találjon bennük, 

Alattatok pihenve, – enyhébb lesz igy 

Az örök éj, s édesb az örök álom! 
Hanák József. 

Apróságok. 
Kölcsönösség. 

Mester az inashoz, a kit az imént páholt el : 
— Azt hiszed talán, mulatságosnak találom té- 

ged folyton ütlegelni? 
- Azt hiszi talán, hogy én mulatok mellette ? 

Jó étvágy. 

—- Gyorsan Béla, leejtettem a pecsenyét az asz- 
tal alá. Ha nem sietsz, elviszi a macska. 

Férj nyugodtan : 
— Ne feélj, már rátettem a lábamat! 

rül ki amaz osztály, melynek mint intelligens elem- 

nek, feladata közremüködni a haza felvirágoztatásá- 

ban. A jogászok, orvosok, mérnökök, lelkészek, taná- 
rok, mérnökök, bányászok, gazdászok mellett azon 

sok más hivatal, melyekre az érettségi, mint minő- 

sitő vizsga jelentkezik: pl. a posta, távirda, vasut s 

mit tudjuk még hány foglalatosság és állás: mutatja 

rendkivüli fontosságát a középiskolai oktatásnak. 

S mivel most mind e felsorolt állásoknak jó, 

vagy rossz anyaggal való betöltése, együtt jár az 

állam, mint legfőbb fogyasztó, érdekeinek felvirágoz- 

tatása, avagy veszélyeztetésével: nem lehet csodálni, 

ha befolyását a lehető legmagasabb fokig biztositani 

kivánta. A mai kornak ez államositási irányzata min- 

denütt szembetünő s bármely országot tekintsünk, 

sokkal hatványozottabb mértékben fogjuk ezt felta- 

lálni, mint nálunk. Hiszen már az annyira független 

s önálló német egyetemekre is reátette az állam ha- 

talmas kezét. Az állam érdeke mellett eltörpül az 

egyesé; annak nevelni jó honpolgárokat, tisztviselő- 

ket, szakembereket stb. az iskola első hivatása. 

Ez mind helyes és könnyen belátható: de szá- 

mos iskola van, melyeknek fenntartásával az állam 

nem bajlódik, melynek külön alapja és vagyona van 

s a melyek hosszu évek óta derék ifjusá
got bocsátot- 

tak ki kezök alól. Szükséges vagy illő-e az állam 

kezének ide eljutni? Ez röviden az érv az állami be- 

hatás ellen. S ez érvben is sok igaz van. 

Látható e rövid elmélkedésből, hogy a két el- 

lentétes felfogás nem könnyen hidalható át s ezért 

vajmi nehéz a törvény emlitett intézkedésének vég- 

rehajtása ugy, hogy ne szüljön visszahatást: meny- 

nyire nehéz az állása annak, a kinek feladatává té- 

tetett ez ügyben eljárni. 

Különösen nehéz oly kerületben, a hol a többi 

iskolák nagy számmal vannak képviselve. E tekintet- 

ben az első a nagy-szebeni. Oly sokféle, oly számos 

intézet rendeltetett e kerület vezetője alá: annyi el- 

lentétes érdek találkozik itt, hogy az ügyeknek veze- 

tése csak nagy tapintat, körültekintés, szorgalom mel- 

lett történhetik meg. S a kormány választása, mint a 

tapasztalat mutatja: a legjobb volt. A jelenlegi fő- 

igazgató ismeri helyzetének fontosságát, a nehézsége- 

ket, melyekkel meg kell küzdenie; számit a körül- 

ményekkel s kifáradhatatlan munkakedvvel végzi ne- 

héz hivatalának teendőit. Innen van, hogy daczára a 

fenn vázolt érdekek ellentétességének: mindenkinek 

becsülését és bizalmát megnyerte; a sok ellentétes 

kérdés között képes volt nagy tapintatával az intéz- 

ménynek még mindég sokaktól perrhonescált irányza- 

tát népszerüsiteni. 

S ez helyes is igy. Vitatkozhatunk valamely 

törvénynek helyessége, avagy helytelensége fölött ; pa- 

naszolhatunk rendszabályok szigora, vagy enyhesége 

felett; ha a végrehajtó hatalom lovalis, ha feltaláljuk 

benne az igazságos s méltanyos eljárást: nem fog a 

rendelet önkényszerünek stb. feltünni. A legjobb tör- 

vény is rossz lesz rossz végrehajtás miatt s viszont 

a rossz is jóvá lehet helyes végrehajtás mellett. A 

főigazgató nehéz hivatalából reá rótt felülvizsgálatát 

tiz napon át teljesitette városunkban. 

Május 13-14-én a főreáliskolában ; 14-18-ig 

a kath főgymnasiumban; 18-21-ig az ev. intézetek- 

ben és 21-24-ig a gör. kel. intézetekben volt jelen, 

meglátogatva az egyes osztályokat megfigyelve a ta- 

nárok előadásait, kérdezve a tanulókat, megvizsgálva 

az egyes gyüjteményeket, áttekintve a tanulók irásbeli 

dolgozatait s végül tapasztalatairól minden intézetben 

a tanári kar előtt részletes megjegyzéseket tett. E 

megjegyzések vonatkoztak mindenre s felölelték az 

iskoláknak ugy kül-, mint belső életét. A mint érte- 

sülünk, nagyjában megelégedéssel hagyta el váro- 

sunkat. 
Látogatása fontos momentum a tanévben. Brassó 

nagy számu középiskolával rendelkezik, azoknak taná- 

rai, tanuló első sorban, — de másodsorban az ezek- 

hez tartozók nagy figyelemmel hallgatják szavait, jegy- 

zik egyes észrevételeit s mivel a tudomány a hosszas 

tapasztalat előtt mindenki örömest hajol meg: ipar- 

kodnak követni tanácsait s jóakarat sugallta figyel- 

meztetését. 
Innen megjelenése frisseséget hoz még a társa- 

dalmi életbe is; többször a legritkábban érintkező 

elemeknek lesz összehozója. Társaságában feltalálják 

egymást azok, kik máskor még névről sem ismerik 

egymást. A mindnyájoknak egyaránt szivén fekvő szent 

ügy: a tanügy kérdése, mely teljesen kizár egyes se- 

paratisztikus véleményeket, összehozza őket, eszme- 

cseréül szolgál s legtőbb esetben nagy szellemi ha- 

szonnal járó vitatkozás fejlik ki. 

E szempontból is fontosnak találtuk a főigazgató 

ur látogatását s e szempontból is el kell ismernünk 

nagy tapintatát, megnyerő modorát s élénk társalgását. 

Adja isten, hogy minél gyakrabban szolgálhasson 

összekötő kapcsul; hogy igy jobban megismerve egy- 
mást, közeledhessünk egymáshoz. 

Román lapszemle. 

A szabad és független Romániában most hegyen- 

völgyön vigság és lakadalom. A plojesti ünnepély, a 

május 10. és 141-iki bukaresti ünnepélyek, na, még 

az autonom vámszabályzat egyhangu elfogadása mind 

meg annyi nagyszerüségek s megérdemlik a szomszé- 

dok, már t. i. a magyarok s közelebb e lapok figyel- 

mét. Lássuk csak! 

Plojesten megünnepelte az ottani Kárpát-fiókegy- 

let 1848. márczius 15-ét. Husz vendég érkezett az 

egylet lobogójával Bukarestből, kiket Dobrescu az 

elnök vezetett. A vendégség lévén a fődolog, hall 

a pohárköszöntőket. Spirescu a plojesti fiókegyl 
elnöke üdvözölte a bukaresti vendégeket s jó étv - 

gyat kivánt. Dobrescu az egylet elnöke elbeszél, 
az erdélyi 1848-ki eseményeket s poharát a nemze 

egység nagy ügyeért üritette. Sok pohárköszöny 
után, a melyek mind hazafias szellemüek voltak, 

harat emeltek azon hat hazafiért, kiket Bretiano Szám. 

üzött. Sürgönyöztek N.-Szebenbe Pacurar Korneliuna, 

az elitélt szerkesztőnek, hogy tudja meg, miszerint , 
egyletbeliek helyeslik és bámulják az ő derekasságat 

A vendéglő zöld galyakkal, lobogókkal és arez 

képekkel volt diszitve; u. m. I. Károly király és E 

zsébet királyné; 2. Rosetti; 8. Eliad; 4. Belceseu; ; 
Muresianu András erdélyi; 6. báró Saguna; 7, Janh 

Abrahám; Hora, Kloska és Krisan azaz a TOmani. 

mus legkitünőbbjeinek arczképeivel tul és innen, 

Kárpátokon. Mig odaát csak hármat találtak olyant, a 

ki a romanizmus méltó fia, az alatt tőlunk hatot vi 

logattak ki, természetesen saját izlésük szerint. 

A ,„Curierul Prahovei* plojesti kormánylap tisz. 

tességesen csuffá tette az egész ünnepélyt s igy fe. 
mentett minket attól, hogy mi foglalkozzunk azokkal 
kik Erdélyt a Tiszáig Oláhországhoz fogják csatolmi, 
majd lehet, addig pedig nagyokat isznak a nagy 

hegyi-ből, mely ugy is Plojest vidékén terem s ig 
ott legolcsóbb. 

Már most hogyan ne ülne Pacurar Kornéli Vi. 
czon büszke önérzettel, midőn tudja, hogy őt m 
oláhországi Kárpát-egylet bámulja, s a miért itélték 
azt helyesli ! 

Másik ünnepély május 22-ke, az a királyság ki. 
kiáltásának évforduló ünnepe, hivatalos szertartásokkal 
katonaszemlékkel, melynek az ellenzék egyáltalában 
nem örvend; mert haragszik a királyra, hogy miért 
nem mondatja le Bretianót. : 

A harmadik ünnep május 23-ki, midőn Erdély 
Lázár Györgynek a román iskola megalapitójá. 
nak szobrát Bukarestben az akadémia előtt leleplez. 

ték. Az iskolaalapitó melléknevet azonban csak Oláh: 

országra kell érteni. Azonban mi már egyik szemlénk- 

ben megemlékeztünk felőle, a többit elvégzik a román 

lapok. A negyedik az igazság. ,Nem fog hazánk meg- 

szabadulni addig, mig tönkre nem megy; midőn utolsó 
bőrét is lenyuzzák; ha csak valami véletlen esemény 
nem jő közbe, a mely megszabadit minket, mint meg- 

szabaditott a tatároktól, a csumától, cholerától s más 
reá nehezedett csapásoktól. Igy ir az ellenzék min. 

den lapja s a t. olvasó már tudja, hogy az ellenzél 
odaát a csapások alatt nemcsak Bretianot, hanem 1 

trónt is érti, mely az ellenzéknek nem megy segitsé- 
gére. Hagyjuk a jó szomszédokat, hogy vigadjanak s 

lássuk mi hir van ide haza. 

„Trefort miniszter - irja a brassói Gaz. — 1 

ki nem találja helyén valónak, hogy a nemzetiségeknek 

csak egyetlen krajczárt is adjon (Pedig a földvári né 

metnyelvü gazdasági intézet is évi 100 frt államsegélyt 
huz) az adóból ezek iskolái számára, még azt köve- 
teli, hogy még ezen felül támogassák (már t. i. 4 
nemzetiségek) mig az államiskolákat ís, és azt kérte 

Brassó közönségétől, (tehát a nemzetiségektől ?) hogy 
az iparalap egy részét áldozza a brassói állami ipat- 

iskolákra, s hogy lássa el azt tüzifával is. A községi 
képviselő-testület azonban elhatározta, hogy a minisz- 

ternek azt feleli, hogy kérését nem teljesitheti.2 Na- 

gyon szép, legalább nem mondhatja a „Gazeta", hogy 
Brassó város képviselő testületében nem a nemzetisé 

gek dominálnak. Hát a városi képviselő testület ma- 
gyar tagjai ott voltak-e s azok is, a két nemzetiség 

ekkel szavaztak? Nem tudjuk. Azt sem tudjuk, hogy 
kik azon magyar tagok, kik a brassói magyarságot ott 

képviselik, hányan vannak, adtak-e ezen bölcs hatá 
rozat ellen külön véleményt ? Csak azt tudjuk, hog! 
az állami iskolák Brassó város nemzetiségi képviselő 
testületének mostoha gyermekei, pedig a magyar ajkü 

polgárok csak ugy fizetik az adót államnak, városnak, 
mint a nemzetiségiek. Csak azt tudjuk, hogy a városi 

iparos iskola ezreket kap a várostól, mig az állam, 
melybe mindhárom ajku tanonczok járnak, egy ől 
tüzi fát sem kap. Miért nem kap ? Mert Magyarorszá 
gon s közelebb itt Brassóban a nemzetiségek el van- 
nak nyomva. Czenkalji. 

A vámháboru. 

Lapunk mult számában jeleztük volt a kere5s 
kedelmi miniszter négy rendeletét a junius 1-én R0 
mániával szemben életbe léptetendő vámintézkedé 
sekre vonatkozólag. A rendeleteket - melyek a h 
vatalos lap vasárnapi számában jelentek meg – a0 
juk a következőkben : : 

I. Az 1886. évi junius hó 1-től kezdve a Ro 
mániából származó áruk az osztrák-magyar monarchi4 
vámterületébe való behozataluknál – a mennyiben 4i 
általános vámtarifa szerint nem föltétlenül vámmenté 
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sek, vagy a jelen rendelet szerint meghatározott kü- 
lón vám alá nem esnek, az általános vámtarifában 
megállapitott vámon felül még ennek 300,-át fizetik. 

A 300-os pótvám alól a vámtarifa XVII., 
XVIII. és XIX. osztályaiban foglalt áruk kivétetnek. 

Az alább megnevezett áruk a következő külön 
vámok alá esnek : 

Árpa, zab, rozs, 100 kigrmmkint 3 frt, tengeri 1 
frt, buza tönköly kétszeres, tatárka (pohánka) 3 frt, 
köles 50 kr, maláta 5 frt, bab, csillagfürt (lupinus), 
borsó, lencse, bükköny 3 frt, gyümöles, növények és 

növényrészek, még pedig: komló (komlóliszt is) 10 
frt, juh és kecske, stb. darabonkint 1 frt, bárány és 
gödölye 1 frt, sertés 12 frt, malacz (10 kílogrammnál 
nem nehezebb) 2 frt, mindennemü vad és szárnyas; 
a) eleven 100 klgr.kint 6 frt, b) holt 9 frt, friss ha- 
jak, édes vizi rákok, friss csigák t. frt 50 kr, külön 
meg nem nevezett állatok 10 frt, tej 50 kr, tojás 5 
frt, nyers bőrök, stb. 20 frt, mindennemü szőr és haj. 
stb. 20 frt, külön meg nem nevezett toll, stb. 20 frt, 
friss sózott, vagy száritott hólyagok és belek, stb. 20 
frt, külön meg nem nevezett állati termékek 20 frt, 
friss, sózott, olvasztott vaj, stb. 25 frt, disznózsir és 
udzsir, szalonna 25 frt, friss, vagy elkészitett, stb. hus 
25 frt, külön meg nem nevezett halak, sózva, füstölve, 
száritva 10 frt, szarvak, stb. 5 frt, terpentin, terpen- 
tinolaj, szucskolaj, gyantaolaj, lép (madárenyv) 3 frt 
Jen. kender, stb. 8 frt, gyapju nyers állapotban, stb. 
20 frt, a) és b) papiros anyag rongyokból, fából, szal- 
mából, stb. 6 frt, a) cserép, zsindelyek, téglák és bur- 
kolattéglák. stb. máz nélkül 50 kr, nyers, vagy fino- 
mitott borkő 2 frt, hamuzsir 2 frt, hulladékok 2 frt. 

Azon esetre, ha különleges viszonyok és a tett 
tapasztalások jelen rendelet egyes intézkedéseinek mó- 
dositását szükségessé tennék: a magyar kormány 
esetről-esetre az osztrák kormánynyal egyetértőleg a 
vámtarifa-törvény III. czikkének második kikezdése 
értelmében fog intézkedni. 

II. Hivatkozással az 1885. évi szeptember 21-én 
33.793. sz. a. kelt rendeletemre ezennel ismételten 
elrendelem, hogy a főzeléknek, gyümölcsnek, növé- 
nyeknek és növényrészeknek (1882. évi vámtarifa 
VII. osztálya) be- és átvitele Romániából a filloxera- 
vész elhurczolásának meggátlása szempontjából to- 
vábbra is tilos. 

III. Romániából sertéseknek, juhoknak, kecs- 
kéknek és bárányoknak Magyarországon való átvite- 
lét f. évi junius hó 1-től kezdve állategészségügyi te- 
kinteteknél fogva megtiltom. : 

IV. Egyetértve az osztrák cs. kir. kereskedelmi 
és pénzügyi miniszteriumokkal elrendeltetik, hogy a 
vámterületen létező malmokra nézve, melyek külföldi 
gabonát kiviteli czélból őrölnek, az 1882. évi május 
hó 29 én 30.974. sz, a. kelt rendelet (1882. évi pénz- 
ügyi közlöny 23, sz.) A) szakaszában az őrlés végett 
behozott gabonára nézve megengedett feltételes vám- 
mentes kezelés 1886. évi junius hó 1-től kezdve 
romániai származásu gabnára nézve meg nem en- 
gedhető. 

Annak megakadályoztatása ezéljából, nehogy 
Romániából származó gabona orosz, szerbiai, bulgá- 
riai, vagy török gyanánt mint őrlésre szánt vámmen- 
tesen behozathassék, elrendeltetik, hogy a Török- és 
Oroszországból, Szerbiából és Bulgáriából hozandó 
gabona az emlitett naptól kezdve csak származási 
bizonyitványok mellett vehető, mint őrlés végett be- 
hozott, előjegyzésbe. 

Ezen származási bizonyitványoknak a vámta- 
rifáról szóló törvényezikk végrehajtása iránt 1882. 
évi május hó 28-án 30,959. sz. alatt kibocsátott uta- 
sitás 4. §-ában foglalt határozatoknak megfelelőleg kell 
lenniök. 

Budapesten, 1886. évi május hó 22. 
Széchényi, s. k. 

Egyletek. 
Az országos tanáregyesület brassói körének évi 

közgyülése.*) 
— május 22-én. 

A sok szakegyesület között, melyek jelenleg ha- 
zánkban léteznek, igen kiváló helyet foglal el az 
Országos középiskolai tanáregyesület.. A mint elne- 
vezéséből is kitünik, ez egyesület feladata a közép- 
iskolai tanári kar tagjait egybegyüjtve, a tanügy-elő- 
mozditására közremüködni. Mivel azonban tagjai száma 
igen nagy: mintegy 1100-1200, hogy intensivebb 
tevékenységet mutathasson fel, vidéken köröket alkot. 
lly kör alakult ez évben Brassóban, mely közgyülését 
szombaton, 22-én tartotta meg. 

A nagy közönség előtt valószinüleg nem ismert, 
észre nem vett egyesület e ,„brassói kör; de mely- 
nek munkássága annál több figyelmet ébresztett a 
szakkörökben. Kezdeményezője s megteremtője Rom- 
auer Emil főreáliskolai igazgató volt, ki körül cso- 

portosultak az összes magyar tanintézetek tanárai; 
zaj nélkül, feltünést nem keresve, szerény munkálko- 
dás által igyekezvén megoldani nem egy fontos tan- 
ügyi kérdést. Alakulása kimondatott m. év november 
14-én, első gyülése volt deczember 12-én. Igen fiatal 
gyermek még e szerint: de már is kiható tevékeny- 
séget képes kifejteni. 

Tájékozásul ismertetnem kellene az egész évi 
müködést, de ennyire nem terjeszkedhetem ki s ezért 
csak a közgyülést irom le röviden. 

*) Mult számunkból tér szűke miatt kimaradt. Szerk. 

A közgyülést elnök, Rombauer Emil, rövid sza- 
vakban megnyitván, visszapillantást vet a multba s 
előre tekint a jövőbe. Mindkét áttekintés megnyugvás- 
sal s bizalommal tölti el. A mult év tevékenysége 
zálogul szolgál a jövőre és a lankadatlan érdeklődés, 
a tagok számának előre látható gyarapodása, a szak- 
köröknek tanusitott előnyös figyelme: csak a kör lét- 
jogáról győzi meg. Körvonalozza a kör jövő évi mun- 
kaprogrammját és üdvözölve a számosan megjelent 
vendégeket: az első közgyülést megnyitottnak jelenti 
ki. Mire felolvastatik a mult havi gyülés jegyzőkönyve, 
majd áttér a közgyülés a tárgysorozatra. 

Első tárgy a jegyző évi jelentése, mely tudo- 
másul vétetik. Következik jövő évre az elnök s jegyző 
megválasztása, mely alkalommal Rombauer Emil el- 
nökké s Göllner Károly jegyzővé választatott meg. 
Az alapszabályok értelmében három tag jelöltetik ki 
a központi választmányba. 

A közgyülés tárgysorozatába fel volt véve egy 
értekezés is: ,„A fegyelem fenntartásának eszkö- 
zeiről." 

E fontos kérdést Göllner Károly tárgyalta. — 
Előadása után hosszabb eszmecsere fejlődött ki, mely- 
ben számosan vettek részt. S végül az előadó által 
hangoztatott nézetek általánosságban el lettek fogadva. 

A közgyülést kedélyes vacsora fejezte be a 
Bukarest vendéglőben, melyen Eliseher József, nagy- 
szebeni tanker. főigazgató ur is jelen volt. Itt egymást 
érték a kedélyesebbnél kedélyesebb felköszöntők, me- 
lyek nagy része a főigazgatóra és a brassói kör fel- 
virágozására mondattak. Mintegy 12 órakor oszlott el 
a társaság, magával vive emlékét egy fontos nap- s 
kedélyes estének. Cosinus. 

Engquéte 
a Romániával junius 1-től megszakitandó szerződéses 
állapot folytán fenyegetett határszéli ipar támogatása 

tárgyában. 
Lapunk mult számában röviden jeleztük az en- 

guéte tárgyalásait. Most bővebb — eredeti — tudósitás 
fekszik előttunk, melyet következőkben adunk. 

A tanácskozást gr. Széchenyi kereskedelmi mi- 
niszter nyitotta meg, hangsulyozván, hogy Romániával 
szemben heves vámháboru előtt allunk, itt az ideje 
tehát részünkről a cselekvésnek. Azután átadja az el- 
nökséget Matlekovics államtitkárnak, a ki beszédében 
hangsulyozza, hogy a tanácskozás czélja az, hogy a 
kormány általában meghallgassa a jelenlevők vélemé- 
nyeit; továbbá, hogy az egyes érdekeltek, egyes iparágak 
szerint egyesülve a miniszteriumnak konkrét javaslatokat 
tegyenek, a melyek a kormány keblében fognak meg- 
vitattatni s a melyekre való tekintettel a miniszterium 
meg fogja tenni az intézkedéseket, melyek az esetleg 
bekövetkező hátrányok elháritására szükségeseknek és 
czélszerüeknek mutatkoznak. Már azon körülmény, 
hogy a kormány a jelen értekezletet egybehivta, elég bi- 
zonyitéka annak, hogy a kormány a támogatást komo- 
lyan veszi s nem kivánja elodázni. - Épp a jelenlegi 
állapot még javára válhatik az erdélyi iparnak, és 
az ennek folytán most elérni szándékolt segédeszkö- 
zök azt fogják eredményezni, hogy az erdélyiek hálá- 
val fognak a Romániával folytatott vámháborura visz- 
szaemlékezni. 

Ezután megindult a tárgyalás, melyben a bras- 
sóiak élénk részt vettek, mint itt röviden adjuk. 

Dück József első sorban arra akar utalni, hogy 
az erdélyi gyárosok nagy része a nyers anyagot Ro- 
mániábál szerezte be; tehát nemcsak arról van szó, 
hogy miként segittessék az iparosokon gyártmányaik 
eladása tekintetében, hanem mi módon tétessék lehe- 
tővé az ottani iparosoknak a nyers termények olcsó 
bevásárlása. E tekintetben azt hiszi, hogy előnyös 
vasuti tarifák megállapitásával sokat lehet segiteni. 
de, viszont ugyanazon tarifák mellett Erdélyből a 
kész gyártmányok belföldi vagy külföldi más piaczra 
előnyös feltételek alatt hozhatók. Azt hiszi, hogy itt 
általánosságban e kérdésről bajos szólani, mert min- 
den egyes gyártmánynak más szükséglete van, általá- 
nos normativák alá nem rendezhetők, és azért jó 
volna a tarifa alapján az egyes árukat és ipartermé- 
nyeket tételenkint tárgyalni. Kérdés különben, vajjon 
a szorosan vett határforgalomban nem fog-e a kormány 
egyes esetekben mégis kivételeket engedni? 

Erre az elnök kijelenti, hogy ily kedvezményről 
szó sem lehet. 

Kórodi Mihály kijelenti, hogy a kisipar számára 
a nyersanyagot kedvezőbb viszonyokkal kell hozzáfér- 
hetővé tenni s ezért az alföldről Erdélybe olcsóbb vas- 
uti tarifákat kell megállapitani. A piacz biztosítására 
a kormanynak bizottságokat kellene Törökországba, 
Bulgáriába és Szerbiába küldeni, hogy az ottani vi- 
szonyokat tanulmányozzák; ez áll a posztócsinálókra, 
nyergesekre, kötélverőkre, kalaposokra és csizmadiákra 
nézve is. Ha ez a közvetitési rendszér életbelépne, az 
erdélyi ipar megérhetné még virágzó ujraéledése ko- 
rát. Az odavaló ipar csakhamar beletalálná magát az 
uj viszonyokha s mielőbb az uj fogyasztó területek 
igényeinek megfelelően dolgoznék. 

Hessheimer megjegyzi, hogy az erdélyi malmok 
a gabonát eddigelé majdnem kizárólag Romániából, 
még pedig oly messziről vásárolták, hogy az Alföldön 
sokkal közelebb jutnának gabonához. Ennélfogva a 
gabonának az Alföldről Erdélybe való szállitására, más- 
felől pedig a kész gyártmánynak legalább Erdély bel- 
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sejében jutányos vasuti dijtételeket kellene megállapi- 
tami, a mi által az erdélyi malmokon biztosan segitve 
enne. 

Lootz F. J. az iparosok társulásainak uj és akormány 
által támogatandó szervezését ajánlja, hogy uj fogyasz- 
tási területek nyeressenek; továbbá, hogy az endquéte 
egyes alosztályokba osztassék. Ennek kővetkeztében 
csakugyan alakultak később albizottságok, melynek 
megtörténte után Dück azt kérdi, hogy a kormány 
nem szándékozik-e legalább rövid időre átmeneti in- 
tézkedéseket elrendelni arra nézve, hogy azok az áruk. 
melyeket belföldi megrendelők már korábban rendel- tek meg Romániából, de a melyek junius 1-éig nem 
érkeztek meg, a jelenleg érvényes vámtételek mellett 
legyenek behozhatók? mire nézve Matlekovits állam- 
titkár kijelenti, hogy ezen pont felett egyáltalában nem 
lehet beszélni. 

Végül Lázár Gerő köszönetet mond a kormány- 
nak, az oly gondos előrelátásért, mely az iparúzők 
számára a jövő biztositékául szolgál. 

Ezzel az ülésnek vége volt s a kiküldött albi- 
zottságok hozzáfogtak munkájokhoz. 

Helyi és vidéki hirek. 
A t. városi tanács bölcs figyelmébe ajánlanók a 

bolonyai vizkérdést. Ismét beállott a vizhiány, ugy, 
hogy a bolonyai lakosságnak - pedig ez is fizeti a 
220-pótadót - hatodik-hetedik utczába kell menni 
vizért. Mégis csak ideje volt ezt a kérdést — habár 
ideiglenesen is — elintézni ! 

Választás. Az országos ügyvédgyülés központi 
választmánya Hódossy Imre elnöklete alatt legutóbbi 
gyülésében az állandó bizottság tagjává Harmath 
Lajos tekintélyes helybeli ügyvédet, az ügyvédi ka- 
mara érdemes titkárát választotta. Üdvözöljük ! 

Szinészet. Polgár Gyula szintársulata vasárnap 
óta szombaton fog játszani először. Az egész idő alatt 
próbák tartatnak és előkészületek tétetnek Jókai nagy- 
szerű Czigánybáróé-jára, mely szombaton kerül elő- 
edásra, még pedig bérletszünetben. 

Erettségi vizsgálat. A helybeli rom. kath. fő- 
gymnasiumon az idei szóbeli érettségi vizsgálatok ju- 
nius hó 5-én fognak tartatni, melyekre Elischer Jó- 
zsef kir. tanácsos-főigazgató ur ismét városunkba ér- 
kezik. 

Kirándulás. A helybeli rom. kath. főelemi iskola 
növendékei f. hó 26-án a tantestület vezetése mellett 
kirándulást rendezett a szabadba. Olyan kis majális 
féle, csakhogy kizárólag iskolai jelleggel. Bizony nem 
árt a szabad levegő a kisdedeknek ! 

Katonazene. Tegnap, szerdán délben a katonai tisztikarnak rendes ebédlő helyiségében rendkivül ün- 
nepélyes közös ebédje volt, melyen a tábornok is je- 
len volt. Mondatott több felköszöntő is. Az ebéd 
alatt - mintegy d. u. 4 óráig a katonai zenekar 
játszott. 

Viziszony. Hosszu idő óta tegnapelőtt fordult 
elő városunkban az első viziszony eset. Balló Anna 4 
éves leány-gyereket mintegy négy hét előtt megmart 
egy dühös'eb s a szegény kis leányon tegnapelőtt tört 
ki a viziszony. Dr. Tartler Frigyes megyei főorvos, 
kihez a leánykát vitték, konstatálta a bajt, elhivatta 
egyuttal dr. Fabriczius József városi főorvost, kivel 
közösen vizsgálták meg. Mikor vizet tartottak a gyer- 
mek elé, szája körül erősebben kezdett a hab fejlődni 
s a szegényen az irtózás szülte remegés vett erőt. 
Beszállitották a városi kórházba. 

Kerti zene. Ma, csütörtökön, a »Zöldfa szálloda 
kertihelyiségében a városi zenekar Brandner Antal 
karmester személyes vezetése alatt idei első hangver- 
senyét adja. Kezdete este 8 órakor. 

Majális. Nagy-Szebenben, — mint levelezőnk irja 
—– f. hó 20-án a r. kath., 21-én az ág. ev. s 22-én 
az állami iskolák ifjusága tartották majálisaikat. Mind- 
három kitünően sikerült, az idő nagyban kedvezett 
nekik. 

Nyilt tér.*) 

Tekintetes szerkesztő ur ! 
Bizonyára ismerni fogja azon sajnálatraméltó 

esetet, mely f. évi február hó 3 án a helybeli rom. 
kath. főgymnasiumban történt. Az ügy végkifejlése 
a helybeli járásbiróság előtt volt. A tárgyalás f. 
hó 22-én folyt le. Nem idézném vissza itt a nagy 
közönség előtt ama kellemetlen esetet, ha saját re- 
putatiom nem parancsolná ezt nekem. Ugyanis a tár- 
gyalás lefolyása bizonyos oldalról tendencziozus ferdi- 

téssel hozatott a nagy közönség tudomására, a mi — 
ha igaz volna — becsületemben támadna meg. En- 
gedje tehát, hogy a f. hó 22-én d. u. lefolyt tárgyalás 
jegyzőkönyvének idevágó részét közöljem, mely kö- 
vetkező: ,Miután Bokor György kijelentette, hogy a 
Grünhut József ellen használt ktfejezéseket sajnálja s 
azokat visszavonja és Grünhut József viszont kijelenti 
hogy Bokor Győrgy sérelmére elkövetett tettét sajnálja, 
ezek egymással szemben tett vádinditványaikat visa- 
szavonják.* 

Ez a tényálladék, kiki meggyőződhetik felőle az 
eredeti 1784. számu járásbirósági jegyzőkönyvből. 

Brassó, 1886. május 24-én. 
Grünhut József, 

róm. kath. főgymnásiumi tanár. 

*) Az ezen rovat alatt megelent közleményekért felelős- 
séget nem vállal a szerk. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi József.
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HIRDETMENYEK. 
Szám 1982./1886. 

Hirdetmény 
a III. oszt. kereseti adó tárgyában. 

Ezennel köztudomásra hozatik, hogy 

a m. kir. adófelügyelőség által az 1883. 

évi XLIV. törv.-czikk 12. §-a értelmében 

elkészitett, az ujonnan keletkezett ipar- 

üzések, üzletek és foglalkozásokra folyó 

évben kivetendő III. osztályu kereseti adó 

kiszámitási javaslatok az alólirt városi adó- 

hivatalnál 8 napra, azaz folyó évi május 

hó 26-ától bezárólag junius hó 2-áig dél- 

előtt 8-12 és délután 83-65 óráig köz- 

szemlére ki vannak téve, hogy azokat 

mindenki megtekintheti és az őt vagy 

másokat illető javaslatokra nézve neta- 
láni észrevételeit ezen 8 napi határidő 

alatt a m. kir. adófelügyelő urnál irás- 

ban megteheti, később pedig az adókivető 

bizottságnál beterjesztheti. 
Azon napok, melyeken az adókivető 

bizottság tárgyalásai a III. oszt. ker. adó 

megállapitása végett fognak megtörténni, 

valamint a tárgyalások sorrendje később 

fog kihirdettetni. 
Brassó, 1886. május hó 24-én. 

(227) 1-1 A városi adóhivatal 

Ad. 717./1826. tikkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A segesvári királyi járásbiróság, mint 

telekkőnyvi hatóság közhirre teszi, hogy 
a m. kir. államkincstár végrehajtatónak 
sz.-szt.-lászlói Boldizsár szül. Gábor Anna 
végrehajtást szenvedő elleni 16 frt 60 kr 
tőkekövetelés, kamatai és 15 frt 22 kr 
iránti végrehajtási ügyben az erzsébet- 
városi királyi törvényszék (a segesvári 
királyi járásbiróság) területén lévő a sz.- 
szt.-lászlói határon fekvő a sz.-szt.-lászlói 
679. sz. telekjegyzőkönyvben A --68267. 
helyrajzi szám alatt irt ingatlanra az ár- 
verést 400 frtban ezennel megállapitott 
kikiáltási árban elrendelte s hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az 1886. évi ju- 
nius hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor 
a Sz.-Szt.-László községházánál megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 100-át, vagyis 40. 
frt készpénzben, vagy az 1881 LX. t.-cz. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számitott 
és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügym. rendelet 8-ában kijelölt óva- 
dékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróságnál előleges elhelyezésről kiállitott 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Segesvárt, 1886. már. 27. 

A kir. járásbiróság, mint telekkvi hatőság. 

Szám 1553./1886. 

Palyázat. 

Az alólirt járási szolgabiró részéről 

a mohai segédjegyzői állomás betöltésére 
folyó évi junius hó 8-áig kihirdettetik, 
mely határidőig pályázni kivánok az 
1871. XVIII. törvényezikk 74. és 75. §-ai 

nemkülönben az 1883. évi I. törv.-czikk 

6. §-a értelmében felszerelt folyamodvá- 

nyát annál biztosabban beadni felhivat- 

nak, mivel később érkezők nem fognak 
tekintetbe vétetni. 

A választás f. évi Junius I10-én dél- 

előtt 9 órakor fog megtartatni. 

Ezen állomással 200 frt rendes fize- 

tés és természetbeni lakás van összekötve. 

Kőhalom, 188ő. május hó 15. 

Balthres, 

járási szolgabiró. 

(220) 2-4 

Szám 715./1886. telekkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A segesvári kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a m. kir. államkincstár mint végrehajta- 
tónak sz.-szent-lászlói Binder Sára végre- 
hajtást szenvedő elleni 21 frt 68 kr adó- 
hátralék s költség iránti végrehajtási ügyé- 

ben az erzsébetvárosi kir. törvényszék (a 
segesvári kir. járásbiróság területén) levő, 
a sz.-szentlászlói 539. számu telekjegyző- 
könyvben A -- 1–16 rendszám, 884, 
949, 1346, 1806/, 2250, 2381, 3073, 
3139, 4953, 6314, 6544/,, 6745, 7194, 
7355b 7596/,. es 8063. helyrajzi sz. alatt 
foglalt ingatlanokra az árverést 432 frtban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban el- 
rendelte és hogy a fennebb megjelölt in- 
gatlanok az 1886. évi junius hó 26-ik 
napján délelőtti 10 órakor Sz.-Szent-László 
község házánál megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikialtási áron 
alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 109-át — vagyis 

43 frt 20 krt – készpénzben, vagy az 

1881. évi LX. törvénycezikk 42. §-ában 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 

évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 

igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, 

kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 

küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 

séről kiállitott szabályszerü elismervényt 

átszolgáltatni. 

Segesvár, 1886. márczius 21-én. 

A kir. járásbiróság m. telekkönyvi hatóság. 
Máthé, Máthe, 

(204) 1-1. kir. albiró. 1(206) 1-1 kir. járásbiró, 

Crr s sv............. a sz.......................... 

Van szerencsém jelenteni a n. é. közönségnek, hogy 

san és pontosan fog teljesittetni. 

Kiváló tisztelettel 

FIALA MÓRICZ nr könyvkereskedését késznénzzel magamhoz váltottam 
s mint ilyen, a nála eszközölt rendeléseket magam fogom teljesiteni, neve- 
zetesen a folytatólagosan megjelenő füzetek kézbesitését, mely ezentul gyor- 

Ugyanekkor bátorkodom köny-, iró-, rajzszerekből és képekből álló 

nagy raktáromat 
a legdusabb választékban b. figyelmökbe ajánlani s kérni b. támogatásukat. 

Altstádter Antal, 
Klastrom-utoza i2. sz. 

0 
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Alólirt tisztelettel felhivja 
mét gyönyörüen berendezett 

kerti vendéglőjére, 
1 
! mely készséggel fogad el a nyári időre ebéd- s vacsorára a legju- 
] tányosabb árak mellett kosztosokat, ugy a házhoz hordva is. 

A t. közönségnek nagy s a kor kivánalmainak teljesen 
megfelelő diszes kert, nagy pavillon, ugyszinte kényelmes 
= födött tekepálya 

állnak rendelkezésre, melyek még esős időben is akadály nélkül 
használhatók. - Kitünő ételek és italok, valamint pontos ki- 
szolgálásért felelősséget vállal, a 
gását kérve, teljes tisztelettel 

(223) 2-2 
BOLONYA, AZ „ARANY OROSZLÁN"-HOZ. 
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a n. é. közönség becses figyel- 

n. é. közönség tömeges pártfo- 

Benedek Áron, 
vendéglős, 
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228) 1-3 x 

Egy eczetgyárnak 
még teljesen jó karban levő berendezése, 

(állványok, akók, hordók, erjedények) 
eladó. 

Vásárolni szándékozók bővebb tudósitást nyer- 
hetnek Széles-utcza, 602. szám alatt. 

Szám 362. - 1886. . 

Versenytárgyalási hirdetmény. 
A fogarasi magyar királyi államépitészeti hivatal területén lévő Torda— 

Nagy-Szeben—Brassói államuton 1887., 1888., 1889., 1890., 1891. és 1892. évek- 
eszközlendő kavicsszállitás biztositása iránt a folyó 1886. évi junius hó 16-ik nap- 

jján a magyar királyi közmunka- és közlekedésügyi miniszterium és a fennérintett 
államépitészeti 
gyalás tartatik. 

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kivánók, hogy ajánlataikat a köz- 
munka- és közlekedésügyi miniszterium segédhivatalainak igazgatójához, vagy a fenn- 

érintett államépitészeti hivatalhoz czimezve, legkésőbb a kitüzött tárgyalási nap d. 
e. 10 órájáig nyujtsák be. - A később beérkezett ajánlatok, valamint általában a 
bármikor beérkezett táviratok figyelembe vétetni nem fognak. 

Az öt pecséttel zárt ajánlatok boritékán a czimezésen felül világosan ki- 
irandó az államépitészeti hivatal és államút neve, melyre az ajánlat vonatkozik. 

Az ajánlatok az épitészeti hivatalnál átvehető ajánlati minta és felosztási 
kimutatás szerint teendők. a 

Az esetben, ha oly kőnemre tétetik ajánlat, mely a miniszterium által hely- 
benhagyott, az épitészeti hivatalnál kitett kőmintától eltér, a szállitani kivánt kő- 
anyagnak a vállalkozó pecsétjével ellátott két mintája az ajánlathoz csatolandó s 
egyuttal a felosztási kimutatás 7. rovatában a termelési hely is – honnan a szál- 
litás foganatositandó lesz - megjelölendő. 

Egy-egy utrészletre nézve csak egy ár hozható ajánlatba, mely a minisz- 
terium által helybenhagyott s az épitészeti hivatalnál kitett mintára, vagy bár attól 
eltérő, de legalább is oly minőségüű anyagra kell vonatkoznia. 

Minden ajánlattevő az ajánlatok beadására kitüzött határnaptól kezdve, 
nyolcz hétig kötve marad ajánlatához s a már benyujtott ajánlatsk többé vissza 
nem vehetők. 

Az épitészeti hivatal területén átvonuló minden egyes állam-út vonalra 
külön ajánlatok nyujtandók be. 

Azon állam út-vonalok csupán egyes részeire vonatkozó ajánlatok nem 
fognak figyelembe vétetni. 

UÚgy az ajánlat, mint a hozzá mellékelt felosztási kimutatás szabálysze- 
rüen bélyegezendő s mindkettő ajánlattevő által aláirandó. 

Az ajánlathoz a bánatpénznek az adóhivatalba, illetőleg állampénztárba 
történt befizetéséről kiállitott nyugta csatolandó. 

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztásban kitett mennyi- 

hivatal helyiségében zárt irásbeli ajánlatok utján versenytár- 

Készpénz, vagy értékpapirok az ajánlatok mellett el nem fogadtatnak. 
Azon ajánlattevőknek, kiknek ajánlatai nem fogadtattak el, bánatpénzük 

az árlejtés eredménye feletti határozat hozatal után fog kiadatni. 
A tett ajánlat az illető vállalkozóra nézve azonnal, a kimutatásra nézve 

pedig csak azon naptól fogva kötelező, a mikor az a közmunka- és közlekedési 
miniszterium által elfogadtatik. 

A szállitandó kavicsmennyiség átlaga a szállitási szerződés és részletes 
feltételek, az ajánlati minta és ennek mellékletét képező felosztási kimutatás és 
kőminták az államépitészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők, 
illetve átvehetők. 

Kelt Fogarason, 1886. évi május hó 12-én. 
Sompek József, 

kir. főmérnök. 

Mindenféle ruha- és kalapdiszek legujabb divat szerint. 

NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 
(Brassó virág-sor, 328. sz. a. 

ajánlja a t. cz. közönségnek a 

tavaszi és nyári évadra 
ujonnan berendezett üzletét, ugymint: Divatszövetekben, 
fekete és szines cachmirok, selyemszövetek, selyem- 
és angol bársonyok, gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, 
oxfordt, creton, szalag, csipke, virág, disztollak, kesz- 
tyük stb. a legjutányosabb árak mellett. 

Felsők és mhamegrendeléek gyorsan ég olcsó árak mellett készittenek. 
EK 

Nagy raktár férfi- és női fehérnemüekben. 
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 Brassó, nagy-utcza 526. sz. 

ajánlja gazdagon felszerelt raktárát ki- 
zárólag jól, rendesen s gondosan dolgo- 

zott butorokban a legolcsóbb árak s biz- 
tos kezesség m ellett. Ugyanitt diófa s egyeb tönkök vá- 

g
 

hesesetksezessesskakokoksosk 
sároltatnak. (87) 24-25 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. kk 

ség után az ajánlattevő által igért árak összegének legalább 50,-át kell kitennie. 


